

运动训练理论与实践

2004—2008年中国女排与世界强队技战术运用对比研究

屈东华, 张岩

河南大学体育教育科学研究所, 河南开封475001

收稿日期 2009-4-17 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 运用文献资料法和录像观察法,对2004—2008年中国女排与世界强队技战术运用情况进行了对比研究。研究表明:高水平女子运动员的大力跳发球数量逐渐增多;中国女排的接发球到位率和在防反过程中的起球率都比较出色;在进攻打法上,强攻依然占据高水平女子竞技排球赛事的主导地位;立体进攻战术在女子排球运动中尚处于探索阶段。中国女排在2008年未能夺冠,主要原因出在快攻、拦网和防守反击上,其中又以快攻和拦网的劣势最为明显。中国女排的优势是发球、一传和一攻。

关键词 [中国](#) [巴西](#) [美国](#) [俄罗斯](#) [女排](#) [技战术](#)

分类号 [G 842](#)

DOI:

通讯作者:

作者个人主页: 屈东华; 张岩

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [PDF](#) (259KB)
- ▶ [\[HTML全文\]](#) (0KB)
- ▶ [参考文献\[PDF\]](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)

▶ [Email Alert](#)

▶ [文章反馈](#)

▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

▶ [本刊中 包含“中国”的 相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

- [屈东华](#)
- [张岩](#)